

## СУТЬ МОМЕНТА

“*Китай близко*” – так назывался фильм, который в конце 1960-х гг. сопровождал распространившуюся в кругах интеллектуалов маоистскую моду и студенческие волнения. Легенда о крестьянском социализме и Культурной революции, в рамках которой деревни Третьего мира должны были окружить города индустриального мира, туманила мозги на факультетах и в редакциях половины Европы. Маоистский миф – популистская оболочка молодого китайского капитализма – вступил в конкуренцию с другой великой исторической подделкой – мифом, выдававшим государственный капитализм в СССР за социализм. В этих теоретических и политических баталиях были выкованы первые поколения нашей партии, и когда в 1969 г. на реке Уссури произошло военное столкновение Москвы и Пекина, эти пушки, вопреки внушениям сторонников фальшивого социализма, ясно продемонстрировали: СССР и Китай строят капитализм, а не социализм, сталкиваются в Азии и соперничают за влияние в молодых державах, возникающих в результате деколонизации.

Спустя более полувека Китай действительно близко, теперь он – глобальный экономический гигант, мировая фабрика, производящая почти треть мировой продукции, и экспортёр капитала по Шёлковому пути. Китайский империализм – новый претендент на передел сфер влияния, а державы старого порядка находятся в смятении. Шаг за шагом Вашингтон, стремящийся к сдерживанию Пекина, укрепляет механизмы альянсов в Европе и Азии. ЕС отчасти колеблется, а отчасти следует этому примеру, находясь под давлением войны на Украине; с Японией происходит то же самое, но она всё же перевооружается и уже заключила беспрецедентный союз с Южной Кореей и США. Россия находится в угрожающем положении: потеряв европейский берег, она опасается, несмотря на провозглашённую *дружбу без границ*, возрождения прежнего соперничества, но в условиях, когда Китай обладает подавляющим преимуществом. Более того: размер китайской экономики сейчас таков, что угрозу представляет даже её внутренний кризис. После попыток замедлить развитие Пекина и тыкать пальцем в его дирижизм финансовые рынки Лондона, Нью-Йорка и Франкфурта надеются, что государственные органы Китая смогут справиться со взрывом ипотечного пузыря и сдержать распространение инфекции по всему миру.

Начинаются годы беспрецедентных потрясений; новые идеологии: протекционизм, расизм, *суверенная Европа*, защищающая свою экономику, *крепость Европа*, ограждающая от мировых угроз – пытаются размягчить мозги и использовать страхи масс. Против европейского империализма и против всех империализмов революционный коммунизм должен принять вызов века.